

книга 1

Сусанна Арутюнян, Анна Казарян, Мария Казарян



ИГРЫ ВООБРАЖЕНИЯ

иллюстрации

Сусанна Арутюнян, Анна Казарян, Мария Казарян



СОДЕРЖАНИЕ

Глава 1. Ах, эти пробки	5
Глава 2. Теракт – не война	13
Глава 3. Проблема выбора	19
Глава 4. Любопытство – не порок	26
Глава 5. Защитная реакция	31
Глава 6. Очередной день откровений	33
Глава 7. Преодоление себя	36
Глава 8. Не такой, как все	39
Глава 9. Ответственная миссия	52
Глава 10. Праздник, как сон	63

АХ, ЭТИ ПРОБКИ

Здравствуйте, дорогой читатель! Я хочу рассказать вам современную сказочную историю маленькой девочки, которая родилась в Москве. Звали её Солнышко. «Какое странное имя», – вероятно, подумаете вы. Существует ли такое имя или могут так назвать девочку в России? Во-первых, в сказках все возможно; во-вторых, в России как угодно могут назвать девочку. Она же была таким светлым, лучезарным ребенком, что сам Бог велел дать ей такое имя. Правда, как и вам, её бабушкам, дедушкам, тетушкам, дядюшкам и другим родственникам это также показалось странным, но со временем они поняли, что имя как нельзя лучше соответствует ей. Надо сказать, что семья очень серьезно относилась к выбору имени. Ведь бытует мнение, что имя ребенка оказывает влияние на его судьбу. В это верят многие, но что самое главное, нужно было интернациональное имя. В девочке было смешение разных кровей и столь сложное переплетение восточных и западных корней, что родители просто обязаны были дать ребенку такое имя, чтобы он не ощущал дискомфорта в разных точках земного шара. И это имя было выбрано весьма удачно.

Девочке повезло. Она родилась в так называемой «благополучной семье». С первых дней своей жизни она была окружена заботой и любовью. Ее кормили, поили, воспитывали, образовывали и в меру баловали. Солнышко засыпала и просыпалась под классическую музыку, в любую погоду (и в солнце, и в снег, и в дождь) девочка





гуляла, приобщалась к природе, занималась физкультурой. Начитавшись всяких умных книжек и руководствуясь собственным опытом, всю эту благодать ей обеспечивали семья и ближайшие родственники. И то ли опыт был неплохой, то ли книжки попались достаточно умные, только девочка жила, как в сказке. Но, взрослея, Солнышко стала понимать, что реальная жизнь отличается от описанной в книгах. Многое в жизни просто не поддавалось какому-либо объяснению, да и взрослые не всегда могли объяснить ей эти различия.

Наверное, как и большинство детей, Солнышко была очень наблюдательным ребенком. Она наблюдала за идущими по тротуарам людьми, машинами. Так она научилась распознавать троллейбусы, автобусы, трамваи, грузовые машины, маршрутные такси, а также марки автомобилей. Ее обучали правилам поведения на улице и в машине. Солнышко была девочкой подвижной, и ей сложно было спокойно высидеть всю дорогу в детском кресле за водителем. Ей то и дело хотелось пристроиться на руках у взрослых, поерзать в машине, подрыгать ножками.

Когда Солнышко было два с половиной года, она как-то спросила:

– А если какой-нибудь ребенок откажется сидеть в кресле или пристегнуться, что тогда будет?

– Дядя ГАИшник оштрафует водителя машины за нарушение правил дорожного движения, – ответила бабушка.

– И у него не останется денег, чтобы купить ребенку игрушку? – продолжала Солнышко.

– Очень может быть. Во всяком случае денег у него станет меньше, – объяснила бабушка.

– И ребенок будет плакать? – опечалилась девочка.

— Может, и будет плакать. Да только слезами горю не помочь. Это послужит ему уроком, и ребенок впредь не будет нарушать правила, — спокойно ответила бабушка.

«Взрослые всегда найдут, что сказать, лишь бы сделать по-своему», — подумала Солнышко. Но так она думала до того, пока не увидела на дороге аварию. К счастью, никто не пострадал, но из-за пробок на дороге пришлось долго стоять. В результате Солнышко опоздала на цирковое представление, что еще больше ее расстроило. (Но цирк — это особая история. И сейчас речь не об этом). Так, не сразу, но вскоре она поняла, что безопасность превыше всего, и самое безопасное место в автомобиле — это место за водителем.

Солнышко любила процесс движения. И с самого раннего детства ей не нравилось, когда машина останавливалась на красный свет светофора, не говоря уже о более длительных остановках, как например, перед железнодорожным переездом по дороге на дачу или из-за пробок. Тогда она начинала хныкать и даже плакать. Приходилось каждый раз придумывать что-нибудь, чтобы ее отвлечь. Со временем Солнышко стала слушать в автомобиле «Детское радио», аудиодиски с любимыми сказками и мюзиклами, легендами и мифами древности. Девочка настолько погружалась в услышанное и так сильно сопереживала любимым героям, что у окружающих создавалось впечатление, будто она ничего другого вокруг не замечает. Но это было не так. У нее возникало множество вопросов.

Однажды вечером Солнышко, имея в виду пробки, сказала:

— Бабушка, ты можешь мне объяснить, почему так происходит? И как это можно исправить?

В первый момент бабушка даже растерялась. Как-то странно было обсуждать эту проблему с маленькой девочкой. Но ничего не поделаешь, придется ответить.

— Если вкратце, то многие над этим думают, но пока ничего разумительного не придумали. Я имею в виду, как эту ситуацию исправить, — серьезным тоном ответила бабушка.

— Я знаю. Меня папа рассказывал, что есть такие явления в природе, которые люди еще не могут объяснить, — воодушевилась девочка, вспомнив о своем увлекательном путешествии в прошлое, которое она совершила с папой в Дарвиновском музее. — А пробки на дорогах — это тоже такие